

## 鲜辣飘香童话村

## 常山上演舌尖上的“鲜辣对决”



活动现场。

本报讯(通讯员 张翌 刘灵雁 胡志鹏 文/摄) 7月25日,2025衢州“趣乡村”系列活动常山篇“趣常山·尝鲜辣”在常山县何家乡长风村(溪东童话村)启幕。本次活动依托2025衢州“趣乡村”系列安排,精心打造“鲜辣好味·村席”“鲜辣寻味·鲜辣游”“全民挑战赛”三大板块,分阶段、多层次、多维度呈现常山独特的鲜辣美食魅力。活动将持续至11月,诚邀八方宾客共飨鲜辣、品味乡村,以舌尖为媒汇聚客流,打响“鲜辣常山”品牌。

启动仪式上,象征万千风味源头的“灶火”造型装置被瞬间“点燃”,宣告“趣常山·尝鲜辣”活动正式开启。“鲜辣常山”推荐官“永君

妈妈”登台,分享了一碗常山贡面背后的温情故事。

随后,首场“鲜辣好味”争霸赛(村赛)随着一声锣响拉开帷幕。来自何家乡的9支专业队伍和8支民间队伍同台竞技:专业队伍需在规定时间内完成三道命题菜和一道自选菜,民间队伍则需完成一道自选菜和一道命题菜。比赛现场,大厨们各显神通,锅碗瓢盆碰撞出美妙声响,鲜辣香气弥漫四周,让观众们垂涎欲滴。活动还吸引了“我爸老郑”“小勤来了”等美食博主,以及常山“洋网红”Onyekwelu Patrick Chinazam(郑泽伟)前来助阵,他们第一时间将“趣常山·尝鲜辣”的热辣风味分享给粉丝。

灶台前火苗跳动,铁锅里的鲜辣气息阵阵袭来,辣椒与食材在高温下充分交融,浓郁的香气扑鼻而来,让人忍不住想品尝一番。现场,仿真食物打卡墙立体展示着常山将军鱼、柚皮羊肉、球川豆腐等特色小食,游客们纷纷停下脚步合影,留下与美食的美好邂逅。此外,“鲜辣好味”主题市集汇集了常山麦香饼、贡面、烤饼、醅糕、鲜辣肉包等传统小吃,还有各类特色美食和非遗文创产品。

经过激烈比拼,最终由大众评审与专业评审综合打分,长风村的长风破浪队获专业组第一名,长风村的江文淦获民间组第一名,二者均获得晋级乡镇赛的资格。接下来,还将举办两场“鲜辣好味”争霸赛(乡镇赛),邀您持续“辣”过瘾。

## 暖新闻

危急时刻  
她又一次挺身而出

本报讯(通讯员 周万) 近日,市民汪利贞的女儿将一面写着“危难时刻施援手 救命之恩永铭记”的锦旗,送到了衢州三中校医何卓风的手中,感激之情溢于言表。这温馨一幕的背后,藏着一段动人的故事。

7月5日下午5点半,结束了一天工作的何卓风驾车回家,途经衢江区东方广场前的人行道时,前方突发的一幕让她心头一紧:一名女子躺在地上,身体微微颤抖,周围人群虽面露焦急,却都不知所措。这位大姐,正是汪利贞。

“这么热的天躺地上,不是中暑就是受伤了,我得赶紧去看看。”何卓风带上车上常备的救护包快步上前查看。

“我是医生,先别动,哪里疼告诉我。”她蹲下身,一边安抚伤者的情绪,一边凭借多年积累的救援经验检查伤情,声音温和又坚定。很快,她判断出伤者为锁骨骨折,便迅速从救护包中取出三角巾,进行了固定处理。

为防止伤者中暑,何卓风还和现场的外卖小哥、热心市民一起撑伞遮阳,并帮忙联系家属,一切都安排得井井有条。

对何卓风来说,参与救援早已是家常便饭。她不仅是衢州三中的校医,还是浙江省红十字一级急救救护师、衢江区绿洲红十字应急救援队队员,多次参与急救培训和突发救援行动,2021年还获得了“浙江省红十字五星级志愿者”称号。

“她是行动如风的女队员,一有指令马上出动。对公益救援充满热情,对伤员也特别有爱心,有她在队里,我们很安心。”衢江区绿洲红十字应急救援队队长曹建光这样评价她。

在众多救援经历中,2019年11月的一次黑夜山地救援让何卓风印象尤为深刻。

当天下午,衢江区红十字会接到双桥乡的求援信息:高田村村民冯某某上山干活时,不慎被树木砸伤,下肢受伤无法行动,急需救援。何卓风与其他队员立刻携带各类救援装备深入山区展开救援。

事发地海拔565米,山势陡峭、山路崎岖,救援难度极大。晚上6点半,何卓风和队员们克服重重困难,终于找到了老人。她赶紧上前为老人披上冲锋衣,全面检查身体状况后,初步判断老人为右大腿骨折。随后,她小心翼翼地用夹板固定住老人的右腿,队员们合力将老人转移到担架上。

下山时,何卓风不断安慰着老人,队员们也脱下衣服盖在老人身上为其保暖。在黑暗崎岖的山路上行进,她多次滑倒,衣裤都被划破,却没一声抱怨。“当时就想着快一点,再快一点,一定要尽快把伤者送到医院,其他的没多想。”回忆起当时的场景,何卓风记忆犹新。

经过两个多小时的艰难跋涉,救援人员终于安全抵达山脚。何卓风向120救护车的随车医生详细交接了伤员的基本情况和处置措施,这才松了口气。

除了热心公益、奉献爱心,在本职工作上,何卓风也兢兢业业。入职衢州三中以来,她先后荣获衢江教育“先锋模范奖”、衢州市教育系统先进工作者(服务类)等荣誉称号。

当被问及坚持公益救援的动力时,何卓风微笑着说:“作为一名医生,救死扶伤是我的职责;作为救援队队员,路遇伤者时帮扶救援是我光荣的使命。”



## 夏日送清凉,关爱暖人心

近日,柯城区衢化街道滨二村社区党群服务中心开展“夏日送清凉,关爱暖人心”慰问活动。现场,党员志愿者为辛勤工作的保洁员送去西瓜、绿豆等防暑降温食品,用实际行动表达对他们的关心与敬意。

记者 吴婧涵 通讯员 王竹君 摄

## “人才夜市”点亮就业路

本报讯(通讯员 周云奇) 7月25日晚,市区联动高校毕业生促就业招聘活动在鹿鸣银泰热闹开场。40余家优质企业如“摆地摊”般亮相岗位,吸引众多高校毕业生前来。

本次专场招聘会由衢州市人力资源和社会保障局主办,市人才和就业管理中心与柯城区人社局联合承办。活动以更接地气、更富弹性的“夜市”场景,为求职者和企业搭建了一座高效对接的桥梁。

夜幕降临,华灯初上。求职者们穿梭于企业摊位之间,气氛热烈却秩序井然。工作人员还现场解答就业、人才、社保、公积金等政策问题,为求职者提供全方位服务。

“我想找一个能学到新技能的岗位。”刚毕业的求职者邱静幽相告,她按照自己的求职目标给

两家心仪的企业投去了简历,期待后续面试能有好的表现。

为确保招聘会效果,柯城区人社局提前深入摸排企业用工需求,严把岗位信息质量关,通过短信精准推送、社区公告覆盖、“直播带岗”等形式“线上+线下”双轨宣传,让岗位信息突破时空限制,直达目标人群。

据悉,本次招聘会共有790余人前来参加,企业共收到求职简历157份。“招聘会落幕后,我们将在半个月持续追踪企业实际录用与求职者入职动态,深度分析活动成效,打磨服务模式。”柯城区人社局相关负责人介绍,未来,还将根据企业和求职者需求,开展更多形式的招聘活动。